

**ADVOKATSKOJ KOMORI SRBIJE I MATIČNIM ADVOKATSKIM KOMORAMA
N/R PREDSEDNICIMA**

PREDMET :

INICIJATIVA U VEZI SA KREIRANJEM SAJTA ZA POTREBE SVIH ADVOKATA

Poštovane kolege,

Ovim iniciram da se razmotri pitanje kreiranja kvalitetnog internet sajta za potrebe svih advokata Srbije. Dopis sa istim sadržajem je upućen na ruke Predsednicima AK Srbije, Beograda, Kragujevca, Šapca, Vojvodine, Niša itd. Ideja je da ovaj sajt ima opšti deo dostupan svim posetiocima i posebni deo dostupan samo advokatima (koji bi imali svoje izabrane pristupne šifre, a razlog za ovo je evidencija i potvrđivanje identiteta pristupajućeg advokata i čuvanje kolegijalne korespondencije u granicama advokatskog reda).

Držim da advokati treba da imaju mogućnost da na FORUMIMA ovog sajta (po oblastima prava, konkretnim temama isl.) razmenjuju stručna mišljenja i informacije, da prosledjuju sudsku praksu tj. skenirane presude, da pomažu jedni drugima savetom u nekom konkretnom kompleksnijem pravnom slučaju, da razmenjujemo svakovrsne informacije jer je to svakako jeftinije i znatno praktičnije nego se uživo sastajati, što se sve ređe čini i AK retko organizuju tribine itd. Čak i da ih svaki dan organizuju, ovakav sajt je nužan i nema drugog vida komunikacije koji ga može nadmašiti, jer je u svakom delu zemlje svaki advokat prisutan ukoliko to želi i sedi pored bilo kog računara. Preko ovog sajta se lako i brzo mogu saopštiti svim advokatima sve nužne informacije (jer retko ko danas nema meil) i može se stvoriti baza tj. meiling lista. Može se stvoriti tehnička mogućnost da za nekoliko minuta svi advokati u Srbiji dobiju neko obaveštenje na adresu svoje elektronske pošte (meila). Isto tako, može i da se GLASA o nekim pitanjima. Naravno, ne svim i onim za koje je potrebna tajnost glasanja itd. Tako AKS i matične AK mogu da postave neko pitanje svojim članovima i provere opredeljenje većine za tačno to pitanje. Nije li to vrhunac demokratije? Brzo, lako, pošteno i transparentno.

Sajt treba i može da sadrži i SUDSKU PRAKSU, koja se mora sistematizovati i učiniti dostupnom kolegama i time će naše AK doprineti poboljšanju rada advokata, ali i biti u prilici da prate polemike advokata i zauzmu zvanične stavove u predmetnoj oblasti itd. Svi znamo da nešto što je učestala praksa ne znači uvek i da je zakonito i ispravno. Ovako se lakše može saznati za postojanje prakse, pa samim tim i delovati. Sajt treba da sadrži i mogućnost PRAČENJA AKATA i RASHODOVANJA u svim našim AK.

Godišnji izveštaji su svakako nešto što treba zadržati, ali oni su nepregledan tekst u kome se često izgubi suština. Držim da bi sve AK trebale na mesečnom nivou da objavljuju izveštaje u kojima bi se transparentno videlo šta se radilo, gde se putovalo, šta je ko izjavio na UO (snimci sednica audio ili video), ko je kakav dopis kome uputio, šta je ko radio itd. Ovakvi, nazovimo, "dnevnici dešavanja" u AK treba da budu dostupni svim advokatima (koji imaju svoje šifre za pristup itd.). Tako npr. ako se desi neka zloupotreba zašto za nju saznati tek na kraju godine? Zašto svi advokati u tom aktuelnom trenutku da nemaju informaciju šta se dešava, gde se putuje, ko putuje, zašto tamo uopšte neko ide, šta je postignuto na tom putu itd. Posebno u stanju poremećenih odnosa i sukoba (mislim na AKB i AKS) svako ko je čestit i nema šta da skriva, ne može da ima bilo šta protiv ovakvog jednog sajta. Time će se izbeći da se kratkim "obaveštenjima" na sajtovima naših AK daju "informacije" koje su možda nepotpune i ne moraju biti uvek tačne ili nisu u celosti tačne. Dakle, ako je održan UO ili Skupština, dajte da vidimo SNIMAK i paralelno i STENOGRAM. Hoćemo da budemo deo EU i ovakva investicija bi se vrlo brzo isplatila i uvela potpunu transparentnost u naše redove.

Time će se zauvek eliminisati potreba za prepričavanjem i subjektivnim interpretiranjima šta je ko i gde rekao, koliko je kolega bilo prisutno, da li je bilo kvoruma, kako se ko ponašao itd. Lično mi je žao što takav sistem već ne postoji i zato sam ga se i setio, jer bi se tako videlo sve što treba da se vidi npr. kako sam se ja ponašao na "Tribini AKB" održanoj 24.12.2013. i izbeglo bi se polemisanje da li sam bio kulturni ili drzak prema kolegama, da li sam govorio istinu ili laži, jesam li konstruktivno kritikovao ili napadao nekoga itd.

Isto tako, matične AK i AKS mogu da korespondiraju tj. objavljuju prepiske na ovom jedinstvenom sajtu. Nema potrebe za mistifikacijom i sve može i treba da se vidi, čuje i pročita. Vremena "klasičnog zapisnika" su odavno prošla i treba da budemo napredni. Postoji još bezbroj mogućih funkcija ovakvog sajta, ali u ovoj fazi ne želim da opterećujem uvažene kolege.

Ovom prilikom zahvaljujem AK Kragujevca što je razmotrila moju inicijativu u vezi sa našim mogućim statusom „advokat i notar“ (koji postoji u EU itd.) i time i znatnim prihodima za svakog advokata. Ostale AK su dobile isti dopis, ali nisu našle za shodno da na njega reaguju, niti bilo šta kolegijalno odgovore?

Ovu i druge moje inicijative i predloge možete sagledati na sajtu www.advokatsimic.rs u rublici „info obavestenja“ i nadam se da ćete bar neku od inicijativa prepoznati kao korisnu i pametnu. Na kraju, posao funkcionera AK je da poboljšaju materijalni i svaki drugi položaj advokata i siguran sam da Vam je svima to poznato. Vi ste moguće i radili mnogo toga, ali to nama običnim advokatima (koji nismo funkcioneri) nije poznato, upravo možda zato što nemamo jednostavnu međusobnu komunikaciju koju bi sajt koji predlažem znatno olakšao i uprostio.

Koristim priliku da Vama i svim kolegama poželim svako dobro i srećne predstojeće praznike.

Srdačan kolegijalni pozdrav!

Beograd, 28.12.2013.



ADVOKAT
SIMIĆ B. ŽELJKO

A handwritten signature in blue ink, appearing to be "B. Željko", written over a horizontal line.